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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU 
Vážení spoluobčané, 
obracím se na Vás na konci volebního období 2018 – 2022 s rekapitulací 
a hodnocením práce zastupitelstva obce.  
Práce se současným zastupitelstvem byla především o komunikaci, 
o respektování názorů ostatních, o konstruktivním řešení. Mnohdy jsme jako 
zastupitelé neměli shodné názory, jsme přeci jenom každý z trochu jiného 
„těsta“, jsme různých povah, s různými zájmy, názory, s různými životními 
zkušenostmi a s rozdílnými přístupy k řešení úkolů a cílů, které jsme 
si vytyčili, nebo které před námi vyvstali. Přesto se nám dle mého názoru 
vždy podařilo v diskusi nalézt kompromis, který obsahoval veškeré 
připomínky k přijatému rozhodnutí. Zastupitelstvo obce se scházelo 
pravidelně každých 14 dní na svých pracovních jednáních a mohu 
konstatovat, že vždy s výbornou účastí. Bylo tudíž vždy možno operativně 
jednat a diskutovat k právě probíhajícím úkolům. Za tento aktivní přístup 
bych rád všem zastupitelům poděkoval.  
Naše finanční situace v minulém období byla závislá především 
na příspěvcích státu, ale nazval bych ji stabilní. Samozřejmě, že bychom 
přivítali navýšení, a peníze investovali do dalšího rozvoje obce, ale pečlivou 
přípravou žádostí o dotace se nám každoročně dařilo získávat od 1 do 
2 mil. Kč na investiční akce, které jsme měli v plánu. Byli jsme schopni 
přispívat na činnosti sportovních a zájmových klubů – podporovali jsme TJ 
Sokol, dobrovolné hasiče, myslivecké sdružení, rybáře, včelaře, lesní školku, 
zdravotně postižené apod. Stále jsme poskytovali bezplatné vstupenky na 
divadelní představení v zimním období, organizovali oblíbené zájezdy 
v letním období, pořádali hudební produkce při zábavách u Apolla 
a uspořádali i hlemýždí závody přes návesní rybník.   
Hospodaření s obecním rozpočtem bylo po celé období prováděno tak, aby 
byly zejména kryté nutné výdaje na provoz obecního úřadu, provoz mateřské 
školy, provoz pečovatelské služby, provoz knihovny, zajištění všech služeb 
obyvatelům jako je svoz odpadů, provoz čistírny odpadních vod, veřejné 
osvětlení, úklid obce, zimní údržba komunikací, zajišťování kulturních akcí, 
podpora sportovních a zájmových sdružení. Poplatky jsme se po celé období 
snažili držet pouze na nákladech, které obec s konkrétní službou měla. 
U svozu odpadů jsme nuceni dokonce ceny dotovat z rozpočtu obce. Ceny 
stočného a vodného, přestože rostly o nutné zvyšování cen energií, jsou 
na nejnižší úrovni v okolí.  
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Až po zabezpečení všeho výše uvedeného bylo možno zbylé prostředky 
investovat do projektů, které zastupitelstvu přišly smysluplné, aby náklady 
byly vynaloženy účelně a hospodárně a vycházely z reálných možností obce 
v daném časovém horizontu. Přesto jsme při rozhodování, které investice 
budou prováděny, mysleli i na stav účtu obce a přemýšleli do budoucna, 
abychom měli i v horších letech nezbytné prostředky. Stav na našem účtu od 
roku 2018 do července 2022 vzrostl ze 4,8 mil. Kč na 14,5 mil. Kč.  
A co se vlastně za minulé období udělalo? Pokusím se nastínit hlavní akce, 
při jejichž sepisování jsem si sám na některé již skoro nevzpomněl… 
V roce 2019 se provedla oprava od Branky k bývalému kulturnímu domu 
a v roce 2021 jsme pokračovali v rekonstrukci od bývalého kulturního domu 
ke školce, opraveno parkoviště u hřbitova, chodník před bytovkou, cesta pro 
školáky na Dolíky, cesta kolem chat ke Drahotínu a od čp. 151 k nové 
výstavbě.  
V letech 2019 a 2020 jsme provedli rekonstrukci veřejného osvětlení, které 
jsme od ČEZu získali zpět do svého majetku. Na stávajících bodech byly 
výbojkové lampy vyměněny za LEDkové a celkově byl počet osvětlovacích 
bodů zdvojnásoben. I přes navýšení počtu těles došlo k výrazné úspoře 
spotřeby elektrické energie.  
Ve stejném období proběhla výstavba krytého sezení – terasy – objektu 
Stodolní hospůdky. Celkově zanedbaný pozemek byl upraven, provedla se 
nová přístupová cesta, část pozemku zatravněna a osazena keři a celý 
pozemek oplocen. Terasa má kapacitu 60 lidí a musím zhodnotit, že přes léto 
je hojně využívána pro svojí stinnou polohu. 
Investováno bylo i do komunální techniky. V roce 2019 byl zakoupen traktor 
s vybavením namísto staré multikáry. V odpadovém hospodářství byly 
nahrazeny stávající nádoby na separovaný odpad – zvony – za plastové 
kontejnery a navýšení jejich množství. Došlo tím k výraznému vylepšení 
vzhledu kolem sběrných hnízd. Již se nestává, že kolem těchto míst leží 
množství odpadu a zvýšilo se i množství separovaného odpadu od občanů. 
V loňském roce proběhla kompletní rekonstrukce vnitřních prostor moštárny 
ovoce. Byla provedena nová elektroinstalace, přípojka vody včetně nových 
rozvodů studené a teplé vody, nové omítky a stropy, obklady stěn a podlah. 
Prostory byly vybaveny nerezovými stoly a dřezy, opraven byl i lis včetně 
drtiče ovoce a pojízdného podavače. V části objektu moštárny si osadili 
myslivci chladicí box na zvěřinu se samostatným vchodem. 
Opravy vnitřních prostor byly provedeny i ve školce. V loňském roce to byla 
v jedné třídě kompletní oprava stěn včetně SDK podhledů, byla natažena 
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nová elektroinstalace, osazena nová svítidla. Totéž bylo provedeno 
na chodbě před sociálním zařízením. Na podlahu třídy přišlo nové linoleum 
a koberec. Školka si pak osadila výklenky novými skříněmi. V letošním roce 
se stejným způsobem opravila druhá třída a k tomu se provedla oprava 
omítek a stropů v ložnici a na celém schodišti. Do kuchyně byl zakoupen 
konvektomat a myčka nádobí. 
V rámci možností bylo investováno do obnovy kulturních památek, a to 
do nejstarší kulturní památky v obci – kostela sv. Máří Magdaleny 
a přilehlého objektu márnice. V roce 2019 byla dokončena poslední část 
opravy fasády kostela. Objekt márnice byl v roce 2021 odvodněn a opatřen 
novou fasádou s kamenným okapovým chodníkem, v letošním roce byly 
opraveny vnitřní omítky márnice a opravena podlaha. V rámci oprav těchto 
objektů jsme se pustili i do venkovních úprav celého areálu hřbitova. V roce 
2021 byly odstraněny staré opuštěné a rozpadlé hroby, odstraněny byly 
přerostlé a chorobami napadené túje před hřbitovem i uvnitř hřbitova. 
Proběhla zde nová výsadba celoročně zelených dřevin. Oprav se dočkala 
i kompletně celá hřbitovní zeď, do které byla osazena nová vrata a vrátka 
zhotovená dle návrhu z roku 1918. Na hřbitov byla dovedena přípojka 
elektrické energie a k ní napojena stávající studna, která byla vyčištěna 
a celkově zrekonstruována. Vně areálu hřbitova byla zrušena odpadní jímka 
a na jejím místě vystavěno zastřešené odpočinkové posezení. Plánované 
nové vnitřní mlatové cesty a cestičky byly odloženy na příští rok. Nyní je 
po letech možno shlédnout celý areál hřbitova ve své kráse, kterou si jistě 
zaslouží. 
V letech 2020 a 2021 jsme se pustili do výsadby ovocných stromů do volné 
krajiny. Výsadba se prováděla podél stávajících cest na Dolíky a Kolem 
Ptáčkova lomečku, následovala výsadba na zaniklých polních cestách 
směrem na Zruč a k Drahotínu a směrem k Háji. Celkově bylo vysazeno 260 
ovocných stromů jabloní, slivoní, hrušní, třešní a jeřábu. V těchto nově 
vysazených alejích jsme osadili u cesty na Dolíky zastřešené sezení a do alejí 
lavičky na odpočinek.  
Opravám se nevyhnula ani čistírna odpadních vod. V loňském roce byly 
vyměněny technologické prvky hrubého předčištění a jeden 
z provzdušňovacích kesenerů byl nahrazen dmychadlem pro přísun vzduchu 
do biologické části čištění. V letošním roce byl vyměněn druhý kesener 
za účinnější podvodní míchadlo s kyslíkovou sondou pro úsporu elektrické 
energie. Celkově byly zrekonstruovány dosazovací nádrže včetně 
technologického vybavení.  
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Na dětském hřišti se letos opravily stávající herní prvky, byla provedena 
celková rekonstrukce pískoviště a doplnili jsme pro děti provazovou 
pyramidu a lanovku. Pro sportovní mládež jsme osadili fitnessový workout 
pro posilování a protažení. Na hasičském hřišti byla osazena podzemní nádrž 
na vodu pro konání požárního útoku a vybudována zpevněná plocha pro 
osazení základen. Na asfaltovém hřišti budou ještě na podzim provedeny 
mantinely pro hraní florbalu.  
Toto je rámcové shrnutí základních akcí, které byly provedeny. Je zde však 
mnoho dalších, na které se nedostalo, a čekají na realizaci v příštím období. 
Rádi bychom, aby se i občané zapojili do diskuze, co jim v naší obci chybí, 
co by se mělo zlepšit a dali nám tímto možnost jejich přání realizovat, pokud 
to bude v našich finančních možnostech.  
Blíží se konec volebního období a nové volby, které se konají 23. a 24. září 
2022. Pro letošní rok je zaregistrována do voleb zastupitelstva v naší obci 
opět pouze jediná kandidátka, která je téměř shodná se složením současného 
zastupitelstva. Pana Ing. Jiřího Součka, který se sám rozhodl již 
nekandidovat, nahradí paní Emilie Čermáková, která jako starostka našich 
hasičů bude jistě přínosem a bude zde hájit i zájmy jejich spolku, stejně tak 
jako zde mají zástupce ostatní spolky z naší obce. Tímto je zajištěna přímá 
komunikace z jednotlivých spolků k zastupitelstvu obce a jejich případné 
požadavky a plány je možno lépe koordinovat a pomoci jim při jejich 
činnosti. Tak jako v posledních čtyřech volebních obdobích jsme opět 
sestavili kandidátku, o které jsem přesvědčen, že jsou v ní zastoupeni lidé, 
kterým záleží na tom, aby se nám všem v naší obci žilo stále lépe. Jsou 
to lidé, kteří mají s prací v zastupitelstvu zkušenosti, jsou to lidé s jasným 
morálním kreditem a čestní lidé, u kterých je garance dobrých výsledků i pro 
následující období. Jsou zde zastoupené různé profese, což je samozřejmě 
výhodou, neboť každý může svými zkušenostmi a znalostmi přispět 
k optimálnímu řešení konkrétních problémů. Kandidátka je pro toto období 
postavena jako sdružení nezávislých kandidátů a žádný z nich není členem 
žádné politické strany. Pro příští volební období máme v plánu především 
udržení stávajícího standardu služeb, které zajišťujeme pro naše občany, 
podpora kulturní a společenské činnosti. Z investičních akcí je to 
pokračování v opravách čistírny odpadních vod, provedení zpevněných 
cestiček na hřbitově, zaměříme se též na rybníky, osazení fotovoltaických 
panelů na veřejných budovách, oprava objektu bývalého mandlu, 
rekonstrukce kuchyně mateřské školy spolu s moderním vybavením, 
výstavba kolumbária na hřbitově a další drobnější akce.  
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Na závěr bych rád směřoval poděkování všem činovníkům spolkové činnosti 
v obci – zejména sokolům a hasičům, kteří věnují svůj volný čas práci 
s dětmi a udržují tradice venkova v naší obci. Velice si této činnosti vážím 
a rád vždy vypomohu s podporou jejich další činnosti. Spolupráce s nimi 
byla po celé období výborná a budu rád, pokud tomu bude i nadále.  

      Ing. Roman Kohout, 
starosta obce 

 
Výše uvedené projekty podpořili: 

   
 

  
 
 

HLEMÝŽDÍ ZÁVODY  
V neděli 24. července 2022 se po delší pauze opět uskutečnily tradiční 
„Hlemýždí závody“ přes návesní rybník, které jsou pořádány obvykle 1x 
za dva roky při oslavách Magdalénské pouti. Celé odpoledne moderoval 
p. Jan Dvořák, tiskový mluvčí NP Šumava. Mimo pouťových atrakcí byla 
zajištěna nafukovací atrakce, která byla pro děti přístupná zdarma.  
K závodu v jízdě na kole se v dětské kategorii přihlásilo 8 závodníků, 
v kategorii dospělých 23 závodníků a k závodu v jízdě na trakaři bylo 
přihlášeno 27 párů. Pro vítěze byly připraveny hodnotné ceny.  

Výsledky závodů:  
kategorie dětí  
1. Jan Lang nejml.   
2. Mateo Rodriguez  
3. Barbora Korelusová 
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kategorie dospělých  
1. Jan Lang nejml. 
2. Josef Motyčák ml. 
3. Jiří Pálek 
jízda na trakaři  
1. Jan Šulc – Viktor Farkas  
2. Josef Motyčák st. – Marcela Motyčáková   
3. Jan Lang nejml. – Ondřej Tomka 
Cenu pro nejmladšího účastníka obdržela Barbora Korelusová (7 let), cenu 
pro nejstaršího účastníka obdržel Jiří Šafránek (60 let).  
Děkujeme členům SDH Druztová za výbornou spolupráci při zajištění 
a organizaci závodů. 

 OÚ Druztová 

 
TJ SOKOL DRUZTOVÁ - ASPV 
Prodloužený víkend na Šumavě 
Koncem června maminky s dětmi strávily prodloužený víkend na Šumavě. 
Zázemím nám byla turistická ubytovna Zámeček v Hojsově Stráži. Musím 
říci, že toto bylo naprosto perfektní prostředí pro naše potřeby. Celou 
ubytovnu jsme měli jen pro sebe, takže jsme se nemuseli nijak omezovat 
a mohli jsme být i trošku hlučnější. Romanticky laděné osoby si užívaly na 
terase kouzelné západy slunce. K dispozici nám byla i velká posečená louka, 
která sloužila jako fotbalové hřiště. Chlapci si dokonce sestavili týmy 
a uspořádali fotbalový turnaj. Táborák a opečené buřty samozřejmě nemohly 
chybět. 
K Šumavě také patří i pěší výlety. V pátek jsme se vydali na vrch Prenet. 
Těšili jsme se na pěkné výhledy západním směrem do Českého lesa se 
zříceninou hradu Přimdy a severně do širokého údolí řeky Úhlavy. Bohužel 
počasí nám nepřálo. Blížící se velký déšť nás donutil se přibližně 2 km před 
cílem se vrátit.  
V sobotu naše kroky směřovaly na Brčálník. Po krátkém odpočinku na nás 
čekala 4,5 km dlouhá okružní naučná stezka, která částečně vedla po 
povalových chodníčcích. Hlavu nám zamotala cesta přes pastviny, ale 
nakonec jsme správný směr našli. Před návratem na Zámeček bylo nutné se 
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občerstvit a hlavně si odpočinout. Čekalo nás dvou kilometrové stoupání do 
prudkého kopce. Řízek s bramborem k večeři jsme si opravdu zasloužili.  
V neděli nešlo jinak, než se jít podívat na Černé jezero. Cestu tam 
ze Špičáckého sedla jsme šli pěšky. Zpět na parkoviště jsme se svezli 
vláčkem. Uteklo to jako voda, víkend byl u konce a nás čekala cesta domů. 
Všichni jsme se shodli, že to byl krásně strávený čas. Příští rok určitě zase 
něco podobného naplánujeme. 
Pravidelná cvičení 
Od října opět nabízíme naše pravidelná cvičení. Scházíme se každou středu 
v tělocvičně MŠ. 

 16:00 – 17:00 Děti s rodiči 
  Cvičitelka: Jitka Vracovská   

 17:00 – 18:00 Předškolní a mladší školní děti  
Cvičitelky: Jitka Vracovská a Soňa Mašková 

 18:00 – 19:00 Ženy seniorky 
Cvičitelka: Marcela Laurencová 

 19:15 – 20:15 Jóga a rehabilitační cvičení pro ženy 
Cvičitelka: Jitka Marxová   (začátek přelom 
říjen/listopad,  80,- Kč za lekci) 

Veškeré aktuální informace o našich cvičeních a akcích naleznete na 
Facebooku TJ Sokol Druztová. 

       Jitka Vracovská 
               za TJ Sokol Druztová 
 
ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO ROKU V MATEŘSKÉ ŠKOLE 
Provoz ve školním roce 2021/22 byl ukončen 15. července z důvodu 
rekonstrukce třídy Soviček, ložnice a schodiště. Stavební práce začaly již 
1. července a tak prázdninový provoz probíhal na staveništi. Paní učitelky 
využívaly příznivého počasí k pobytům v přírodě, podnikaly s dětmi výpravy 
a vyrazily i na zmrzlinu do cukrárny U Samků. Ve školce se zatím pilně 
pracovalo, aby se práce dokončily podle plánu. V průběhu prázdnin byly 
dokončeny nové omítky, snížily se stropy, byla rozvedena nová 
elektroinstalace a osvětlení. Na celkové rekonstrukci se podílel APK stav 
s.r.o., Elektroinstalace Václav Korelus, Jiří Ženíšek a Tomáš Linda, Ondřej 
Tomka a Martin Beránek, Radek a Pavel Kostka. Nový nábytek dodala fa 



 10 

Perso. Mé velké díky patří jako v loňském roce všem řemeslníkům a hlavně 
všem pracovnicím školky za úklid a přípravu budovy. V neposlední řadě 
patří mé poděkování zřizovateli mateřské školy obci Druztová, který celou 
rekonstrukci zaplatil. 
Školka je zase o něco krásnější a snad se bude líbit i dětem. Na školní rok 
2022/23 je jich zapsáno 40 dětí (18 děvčat a 22 chlapců).  
Z toho je:  

28 dětí z Druztové 
4 děti z Dolan 
2 děti z Nadryb 
1 dítě z Hromnice 
1 dítě z Nynic 
1 dítě ze Smědčic 
3 děti ze Zruče – Sence 

Do třídy Soviček je zapsáno 18 dětí (12 děvčat a 6 chlapců) a v letošním 
školním roce se s p. učitelkou Klárou Dőrfler a Kateřinou Beránkovou ponoří 
do světa pohádek. 
Do třídy Sluníček je zapsáno 22 dětí (6 děvčat a 16 chlapců) a s p. učitelkou 
Ivetou Hyťhovou Kučerovou a Ivou Strakovou se vydají v září k pařezové 
chaloupce. 
Na vstup do první třídy se bude připravovat 15 školáků. 
V novém konvektomatu bude vařit kuchařka Radka Roubalová 
a o bezproblémový chod školní jídelny se postará  Kateřina Beránková. 
O čistotu a úklid budovy bude pečovat domovnice Zdeňka Tomášková. 
Na září máme pro děti a  rodiče připravená seznamovací odpoledne, na říjen 
podzimní a vánoční fotografování a promítání v kopuli Sférického kina, 
v listopadu si vyjedeme do divadla a určitě si budeme užívat i v prosinci. Ale 
o tom až zase příště. 

                                                                                         Iva Straková 
 
Nabídka práce 
Mateřská škola Druztová, okres Plzeň – sever, příspěvková organizace nabízí 
místo kvalifikované učitelky na úvazek 0,4032 (2,5 hodiny denně). Bližší 
informace u ředitelky mateřské školy. 
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TJ Sokol Druztová 

 
  



 12 
MŠ Druztová 

  



 13 SDH Druztová 

 
  



 14 
Turnaj v ping pongu – článek v minulém čísle Věžky 
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ZPRÁVA SDH DRUZTOVÁ 
Nastal čas prázdnin, kdy pro nás hasiče vrcholí přípravy 
na příměstské tábory. Letos jsme dovybavili zázemí 
u hasičárny, pořídil se druhý záchod, z venku klasická 
kadibudka, ale vevnitř je umístěno chemické wc, dále 
jsme koupili mobilní umyvadlo a přibyli také stojany 
na kola. Již na začátku ledna jsme pořídili skládací židle 
a stoly, čímž jsme se stali naprosto soběstační. 
První běh příměstského tábora se uskutečnil 25. 7. až 29. 7., kdy téma bylo 
Badatelé. První den tábora jsme se všichni stali badateli, přišel mezi nás 
badatel Hubert, který zjistil, že se dříve na území Druztové vyskytoval 
vzácný druh dinosaura Druztotékus kočkožras, a tak jsme celý týden pátrali 
po jeho stopách. Krom toho si každý z dětí vypěstoval z vajíčka svého 
dinosaura, vypěstovali jsme i bájného korýše Listonoha. Dokonce jsme našli 
i obří dinosauří vejce, v kterých nakonec byla ukrytá mapa, která nás zavedla 
až ke Druztotékovi kočkožrasovi. Na výlet jsme se vydali do dinoparku, kde 
děti plnily různé úkoly. Na závěr tábora každý obdržel badatelský titul 
za objevení Druztotéka kočkožrase. Prvního běhu se zúčastnilo 38 dětí, 
o které se staralo 7 dospělých a 3 dorostenci. 
Druhý běh se uskutečnil od 8. 8. do 12. 8., tentokrát na téma Všemi smysly. 
Každý den jsme si vyzkoušeli jeden ze svých smyslů, jaké to je ho mít, ale 
také jaké to je ho nemít. Vyzkoušeli jsme si Braillovo písmo, nemluvit, 
vylézt na horolezeckou stěnu a mnoho dalšího. Každý účastník tábora přispěl 
na sbírku Bílá pastelka, z nadace nám poslali za to pro děti nejen bílé 
pastelky, ale i balonky a papírovou tužku s abecedou Braillova písma. 
Na výlet jsme jeli do Techmanie, kde se děti opravdu vyřádili, navštívili jsme 
i planetárium. Druhý běh absolvovalo 38 dětí, 7 dospělých a 3 dorostenci. 
Opět jsme si oba tábory moc užili, a to nejen my, ale hlavně děti. Velké 
poděkování patří celému realizačnímu týmu, bez kterého by se to neobešlo, 
za jejich ochotu a dobře odvedenou práci. 
3. září se šest našich vedoucích mladých hasičů zúčastnilo podzimního 
aktivu vedoucích MH a dorostu, kde se hlavně řešily nové směrnice Hry 
plamen, které platí od 1. 9. 2022     
5. září byla informativní schůzka pro rodiče mladých hasičů a od 12. září 
jsme opět začali s pravidelnými tréninky mladých hasičů. Na prvním 
tréninku jsme přivítali několik nových tváří, které postupně seznámíme 
s tím, co ta hasičina je, a co vše obnáší.  
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10. září se konaly závody horských kol, kdy část trasy vedla přes Druztovou 
nebo v jejím okolí. Na žádost pořadatele jsme dali dohromady 8 našich 
hasičů, kteří v rámci závodu usměrňovali provoz na určitých křižovatkách 
v našem okrsku. 
16. – 18. září je v plánu podzimní soustředění mladých hasičů, ale o tom až 
příště.  
Plánované akce: 
 16. 10. DRAKIÁDA – na prostranství u bývalého prasečáku od 15:00 
 29. 10.  VINOBRANÍ – na sále Stodolní hospůdky od 20:00, hraje kapela 

w.a.m.p.      
 5. 11. – soutěž pro dorostence, kterou bude pořádat náš SDH 
 12. 11. – TURNAJ V ŠIPKÁCH – na sále stodolní hospůdky od 13:00 
 27. 11, 11. 12., 18. 12. – ADVENTNÍ ZPÍVÁNÍ U STROMEČKU - 

v parku    
 u Obecního úřadu vždy od 17:00 
 4. 12. ADVENTNÍ ZPÍVÁNÍ + MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA – sál 

Stodolní hospůdky od 17:00 
 Již teď prozradím pár akcí na příští rok: 
 27. 1. 2022 – HASIČSKÝ PLES – sál Stodolní hospůdky od 20:00 – hraje 

skupina Sekvence 
 18. 2. 2022 – MASOPUST 

                                                                                      Za SDH Druztová 
Emílie Čermáková 

 
ATLETIKA TJ ZRUČ 
Okresní kolo v lehké atletice se konalo 7. 5. 2022 v Nýřanech. Za naši 
jednotu jelo bojovat, o cenné kovy a postup na krajskou soutěž, 14 atletů.  
V kategorii III. závodila Nela Šlaufová z Druztové. Nela bohužel na přední 
pozice nestačila a odvezla si neoblíbené 4. místo.  
V kategorii dospělých, z Druztové, závodila Karolína Řezáčová, která 
zvítězila ve své kategorii.  
Obě si svými výsledky zajistily postup na krajské závody. Krajského kola se 
mohlo zúčastnit pouze prvních 6 z každé kategorie z okresního kola 
Krajské kolo se konalo 28. 5. 2022 v Plzni na Skvrňanech, a zúčastnila se ho 
nakonec pouze Nela, která skončila těsně za postupovou šestkou na 7. místě.  
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Dne 23. 6. 2022 jsme se s dětmi rozloučili poslední hodinou, kde jsme 
procházkou došli na lukostřelnici, kde si děti vyzkoušely střelbu z luku, ale 
také hod oštěpem. Všem se poslední hodina líbila. 
O prázdninách jsme dětem uspořádali atletické soustředění. Děti nejen hodně 
běhaly, trénovaly čtyřboj, ale také byly na cyklovýletě a hrály softball. Pro 
zpestření si zkusily i lukostřelecký biatlon a vrh koulí. Všem se soustředění 
moc líblo. 

Za TJ Zruč 
Karolína Sekmilerová, roz. Řezáčová 

 
LUKOSTŘELECKÝ ODDÍL DRUZTOVÁ 
Dne 20. 3. 2022 jsme se zúčastnili prvního lukobiatlonového závodu v Praze. 
Karolína Řezáčová skončila v kategorii žen na 2. místě 
Dne 2. 4. 2022 u nás proběhla velká firemní akce firmy CCA. Akce se 
zúčastnilo více jak 45 lidí. Náš klub pro ně zajistil nejen přátelské zázemí, 
výuku lukostřelby pod dohledem trenérů, ale i občerstvení a možnost 
opékání buřtů a párků. Proběhla u nás i ochutnávka piva z místního pivovaru. 
V sobotu 9. 4. 2022 jsme se zúčastnili 1. kola Německo-českého poháru 
v lukostřeleckém biatlonu. Závod proběhl v německém Werderu. Anna 
Nekolová dokázala ve své kategorii zvítězit s velkým náskokem. Karolína 
Řezáčová skončila na 2. místě a Libor Sekmiler, v nejsilnější konkurenci 
mužů, obsadil 4. místo. Ve štafetovém závodě Aničky štafeta skončila na 
1. místě. Štafeta dospělých s Karolínou a Liborem, i přes menší komplikace 
obsadila krásné 5. místo. 
Druhého kola Německo-českého poháru jsme se zúčastnili 23. 4. 2022 
v Praze. Za náš klub bojovalo 6 závodníků o cenné kovy. Anna Nekolová 
opět dokázala ve své kategorii zvítězit a odvezla si zlatou medaili i za 
smíšenou štafetu. Karolína Řezáčová v ženách obsadila 3. místo. Libor 
Sekmiler si od minule polepšil a tentokrát si odvezl stříbrnou medaili. 
Společné ještě osadili 2. místo ve smíšených štafetách dospělých. 
Dne 3. 5. 2022 jsme pro 130 dětí ze základní školy Stráž uspořádali ukázku 
lukostřelby s možností si střelbu vyzkoušet. Akce se konala v rekreačním 
středisku Sycherák.  
V sobotu 7. 5. 2022 jsme odjeli na další kolo pohárového závodu  
lukobiatlonu. Závod proběhl ve městě Lubbenau a my tam odjeli 
s 5 závodníky. Anna Nekolová již potřetí dokázala zopakovat vítězství ve 
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své kategorii. Ve společné štafetě se umístila na 2. místě. Libor Sekmiler 
obsadil 6. místo. Společně ve smíšené štafetě obsadil 3. místo. 
Dne 14. 5. 2022 jsme se zúčastnili 2. kola Poháru mládeže plzeňského kraje 
v terčové lukostřelbě, který se konal v Plzni na Štruncových sadech. Anna 
Nekolová se umístila na krásném 2. místě. 
V neděli 22. 5. 2022 jsme v německém Chemnitz odzávodili 5. kolo 
Německo-českého poháru v Chemnitz. Anna Nekolová nás přesvědčila o své 
výborné formě, když dokázala již poněkolikáté zvítězit ve své kategorii. 
Libor Sekmiler si doběhl pro krásné 3. místo. Karolína Řezáčová skončila 
těsně pod stupni vítězů na 4. místě. V žákovské štafetě Aničky štafeta 
dokázala zvítězit. Ve štafetě dospělých jsme osadili 2. místo. 
V Praze se dne 4. 6. 2022 konalo poslední 6. kolo Německo-českého poháru 
v lukostřeleckém biatlonu. Závod byl poslední z této série závodů, a proto 
nás čekalo i vyhlášení celkového poháru. Prvenství, ve své kategorii, opět již 
po páté obhájila Anna Nekolová. Karolína Řezáčová si odvezla bronzovou 
medaili a Libor Sekmiler si doběhl pro krásné 2. místo. Ve štafetovém 
závodě žáků si naše štafeta doběhla pro 2. místo. Štafeta dospělých skončila 
na 3. místě. Pohár za celkové prvenství si bezkonkurenčně odvezla Anna 
Nekolová. Libor Sekmiler celkově skončil na 2. místě a Karolína Řezáčová 
se umístila na 3. místě.  
V neděli 12. 6. 2022 jsme se zúčastnili akce Sportovní odpoledne pro 
každého k výročí 110 let od založení TJ Zruč, kde jsme byli jako jedno ze 
stanovišť.  
Ve středu 15. 6. 2022 nás navštívila Lesní školka Berounka z Druztové, kde 
si děti vyzkoušeli střelbu na krátkou vzdálenost 7 metrů.  
V neděli 19. 6. 2022 se naše svěřenkyně Anna Nekolová zúčastnila 3. kola 
Poháru mládeže plzeňského kraje. Anička si ze závodů odvezla krásné 
2. místo. 
Ve čtvrtek 23. 6. 2022 u nás na střelnici proběhla poslední hodina atletického 
kroužku pod TJ Zruč. Děti si zde mohly vyzkoušet střelbu z luku a pro 
zpestření hod oštěpem.  
O prázdninách jsme našim lukostřeleckým členům uspořádali dvě víkendová 
soustředění, kde nejen trénovali lukostřelbu, ale užili si i mnoho zábavy. 
Všem moc gratulujeme k jejich výkonům a těšíme se na další závody. 

Za LK Druztová 
Karolína Sekmilerová, roz. Řezáčová 
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STALO SE … 
- před 20 lety – 2002 

- do Druztové byl přiveden plyn – 22. října v 17 hod. 
- v Apollu byl zabudován chladicí box 
- fara byla převedena do majetku obce 

 

- před 25 lety – 1997 
- v Chrástu byl ukončen provoz cihelny 

 

- před 35 lety – 1987  
- auto Škoda Favorit bylo představeno v Brně 16. 9.  

 

- před 45 lety – 1977  
- v Druztové byla otevřena nová hasičárna 29. 10.  

 

- před 50 lety – 1972 
- v Českých Budějovicích se konala první výstava Země živitelka  

- před 60 lety – 1962 
- v Praze na Letné byl odstřelen Stalinův pomník – listopad  

 

- před 65 lety – 1957 
- druztovský farář K. Stibral zemřel 

- prezident A. Zápotocký zemřel  

- novým prezidentem zvolen Antonín Novotný  

- v SSSR byl vypuštěn Sputnik 4. 10.  

- pes Lajka letěl do vesmíru 3. 11.  

- před 85 lety – 1937  
- zemřel T. G. Masaryk – 14. 9. K uctění památky se konala v Plzni 

vojenská přehlídka. Na náměstí se shromáždilo 50 tisíc lidí  
 

- před 90 lety – 1932 
- do Druztové byl zaveden elektrický proud 5. 11.  

- starostou byl Rudolf Štrunc  

- před 100 lety – 1922 
- v Druztové byla otevřena knihovna 1. 10.  
- ve Škodovce se vyrábělo 25 lokomotiv za měsíc 

- před 115 lety – 1907 
- výroba první umělé hmoty - bakelitu 

- před 120 lety – 1902  
- v Plzni byla otevřena nemocnice na Borech, muzeum, okresní 

a krajský soud a divadlo – 27. 9. – Libuše  
 

- před 125 lety – 1897 
- do druztovské školy docházelo 428 dětí!  
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- před 140 lety – 1882 
- 27. října Na chaloupkách vypukl požár. Dům č.p. 17 zcela shořel, č.p. 

29 – shořela střecha, č.p. 19 shořela stodola.  

- před 170 lety – 1852 
- stodola u fary shořela 3. 12., do roka byla postavena nová  

- farářem byl Jan Schelinger 

    
vybral Jiří Folk 

 
 
MEDUŇKA 
Meduňka lékařská – Melissa officinalis je vytrvalá bylina, vyrůstá do výšky 
asi 80 cm. Listy má postavené do kříže, vejčité, s výraznou žilnatinou 
a citronovou vůní. V úžlabí listů se objeví drobné bílé nebo růžové květy, 
podobné hluchavce.  
Původem se nejedná o evropskou rostlinu. V přírodě ji bylo možné objevit 
ve východním Středozemí či Malé Asii. V 7. století ji přivezli Arabové do 
Španělska.  Není divu, že se meduňka zpočátku pěstovala zejména 
v klášterních zahradách. Jistě jste slyšeli o “karmelitských kapkách”, které 
pomáhaly při bolestech hlavy, nevolnosti a zklidnění nervového systému. 
Postupně se obliba meduňky rozšířila a dnes se pěstuje pro její léčivé účinky 
po celé Evropě. Ve volné přírodě na ni ale téměř nenarazíte. 
Meduňka obsahuje silici, jejímiž složkami jsou citral, citronelal a další. 
Obsahuje i třísloviny, organické kyseliny, horčinu, živici, sliz a vitamin C. 
V medicíně a v lidovém léčitelství se využívá především ke zklidnění 
nervové soustavy, při vyčerpání, nespavosti, bolestech hlavy, při bolestivé 
menstruaci, při arytmii srdce, ke snížení krevního tlaku, při poruchách 
trávení a špatné funkci žlučníku, na kloktání při zánětu mandlí.  
K léčebným účelům se používají listy a nať posbíraná před kvetením.  Lze 
z ní udělat zápar (jedna čajová lžička usušené meduňky do sklenice vroucí 
vody), extrakt  (nakrájené listy 21 dní louhujeme v alkoholu, nejlépe vodce) 
nebo macerát (listy zalijeme studenou vodou a necháme přes noc vyluhovat). 
Listy meduňky můžete použít i do domácích limonád, do džbánu s vodou 
nebo na ozdobu zákusků.  

                 Mgr. Michaela Sazamová 
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VÝROČÍ   OBČANŮ       
V posledním čtvrtletí roku 2022 oslaví svá významná životní výročí tito naši 
spoluobčané: 
ŘÍJEN: 
Bečvář Jan        1. 10. 1952  70 let  
Jelenová Marie      5. 10. 1942  80 let  
Šneberková Anna     6. 10. 1952  70 let 
Zámeček Ladislav   11. 10. 1952  70 let 
Špůr Josef    24. 10. 1937  85 let 
 
LISTOPAD: 
Kříž Miloslav      1.  11. 1930  92 let 
Majer Miloslav      4.  11. 1957  65 let 
Titman Otakar    11.  11. 1962  60 let 
Čermák Michal    19.  11. 1957  65 let 
Řezáčová Gabriela   26.  11. 1972  50 let 
   
PROSINEC: 
Zabloudilová Anna     6.  12. 1947  75 let 
Vyroubal František     7.  12. 1962  60 let 
Modrová Monika   10.  12. 1972  50 let 
Škoda Dalibor    13.  12. 1952  70 let 
Šolar Vladimír    16.  12. 1930  92 let 
Hyťhová Kučerová Iveta  22.  12. 1962  60 let 
Rusňák Miloš    28.  12. 1957  65 let 
 

Obecní úřad Druztová přeje všem našim jubilantům ještě mnoho roků 
prožitých ve zdraví, klidu a spokojenosti mezi svými nejbližšími. 
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NEJMLADŠÍ  OBČÁNCI    
Od posledního vydání našeho občasníku se v naší obci narodili dva noví 
občánci. Jsou to:  

 
Nováčková Eliška    narozena        24. 07. 2022 
Roubal Patrik   narozen  13. 08. 2022 

 
Přejeme jim touto cestou, aby je v životě provázela radost, štěstí a aby 

vyrůstali ve zdraví v klidném a láskyplném rodinném prostředí k radosti 
svých rodičů i nás ostatních. 

 

 

 

  

 

DODERKY 

 Splatnost vodného a stočného – zálohy za III. čtvrtletí 2022 je do 15. 10. 
2022. Možno uhradit i na bankovní účet č. 4122371/0100, var. symbol 
55+číslo popisné.  

 Sběrné místo za fotbalovým hřištěm je otevřeno každý týden v sobotu 
i v neděli od 10.00 do 11.00 hodin.  

 

 
––––––––––––––––––––––––––––––––––– 
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Atletika TJ Zruč a Lukostřelecký oddíl Druztová 
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Husova pálka, 21. ročník turnaje v líném tenisu 
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